

Педагогические ВЕСТИ

Издается с 6 ноября 1927 года.

Газета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

МЫ ВМЕСТЕ. МЫ – КОМАНДА!



Главным событием студенческой жизни в преддверии начала учебного года стала встреча творческой молодежи «Навстречу Всемирному фестивалю молодежи и студентов — 2017». Сам фестиваль состоится в Сочи в октябре этого года, но подготовка к нему началась уже давно. Герценовский университет и фестивальное движение объединили более 400 представителей из разных регионов страны.

Участниками встречи стали наиболее активные представители молодежного студенческого сообщества, эксперты регионального и федерального уровней, представители органов государственной власти. На торжественной церемонии открытия выступил и.о. ректора Герценовского университета Сергей Богданов. «Активное участие в фестивальном движении очень важно для молодежи и студентов. Фестиваль объединяет пространство России и пространство всего мира, давая возможность вам и вашим наставникам улучшить международную коммуникацию. Я искренне верю, что вашему поколению удастся взять все лучшее, что было

в нашем прошлом для построения прекрасного будущего, но при этом не забывать жить и наслаждаться настоящим!» – подчеркнул Сергей Игоревич.

Со словами приветствия к российской молодежи также обратились главный советник департамента по реализации общественных проектов аппарата полномочного представителя Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Александр Ерофеев и председатель Общественной палаты Санкт-Петербурга Нина Кукурузова.

Почетными гостями выступили член экспертного совета по государственной молодежной политике Комитета по социальной политике Совета Федерации Федерального собрания РФ Сергей Бондаренко; первый заместитель председателя Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга Богдан Заставный; заместитель председателя Координационного Совета по воспитательной работе со студентами Совета ректоров вузов города Санкт-Петербурга и Ленинградской области Анатолий Константинов; председатель студенческого совета Санкт-Петербурга Александр Низов.

С началом работы форума участников и организаторов фестиваля поздравила руководитель Музыкального театра Герценовского университета, заслуженная артистка России Марина Капура. На сцене Колонного зала с творческими номерами выступили художественный руководитель Драматического театра Михаил Разумовский и хореографические коллективы РГПУ им. А.И. Герцена.

В рамках первого дня встречи творческой молодежи «Навстречу Всемирному фестивалю молодежи и студентов — 2017» состоялись установочный семинар и совещание экспертов

региональных программ, форсайт-сессия и нетворкинг-сессия «Творческие люди».

От тренера-психолога компании «МТС», руководителя творческой группы «ТрассА60» Алёны Лепёшкиной участники форсайт-сессии узнали о способах диагностики своего эмоционального состояния и техниках избавления от негативных эмоций. Темы вызвали большой отклик у творческой молодежи.

Следующее утро началось с экспертной сессии представителей региональных программ фестиваля. Программный директор Всемирного фестиваля молодежи и студентов Сергей Першин поблагодарил руководство РГПУ им. А.И. Герцена за предоставленную возможность провести ряд мероприятий, предваряющих открытие фестиваля в Сочи в октябре 2017 года, и отметил высокий интерес иностранных участников встречи к региональным программам фестиваля.

На сессии обсуждались важные вопросы по программе и организации фестиваля, основным пройденным этапам в его подготовке. В этот день представители региональных программ встретились со студентами из разных городов России, которые в преддверии фестиваля будут принимать его участников. Вместе они обсудили предложения по совершенствованию региональных программ.

После окончания дискуссии представители региональных программ присоединились к участникам встречи творческой молодежи «Навстречу Всемирному фестивалю молодежи и студентов — 2017» на площадках образовательного блока и креативного практикума. Образовательный блок включал в себя 8 площадок: «Управленческие процессы», «Построение логистических маршрутов», «Организация встреч делегатов фестиваля», «Волонтерский корпус», «Упаковка мероприятия», «Медиапланирование» и другие.

Креативный практикум по направлениям региональной программы фестиваля состоял из 7 направлений, посвященных режиссуре социально-культурных мероприятий. Участники встречи самостоятельно могли выбрать для себя наиболее интересные площадки, послушать небольшую лекцию и обсудить возникшие вопросы со спикерами креативного практикума.

В заключительный день встречи, 30 августа, в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена прошла итоговая презентация региональных программ ВФМС – 2017. Программы представили участники из Владивостока, Великого Новгорода, Грозного, Екатеринбурга, Ижевска, Казани, Калининграда, Красноярска, Махачкалы, Новосибирска, Оренбурга, Ростова-на-Дону, Санкт-Петербурга, Севастополя, Ставрополя, Тюмени, Уфы и Ярославля. Каждая команда творчески подошла к задаче разработать региональную программу. Новые идеи, смелые решения – именно такими были проекты участников.

Команда из Махачкалы поделилась своими идеями: «Наш проект с кодовым названием «Спец-

операция Горный Орел» был высоко отмечен жюри. Первый аспект, который мы решили добавить в программу, – встреча и проводы в аэропорту с песнями и танцами в национальных костюмах и с вручением памятных сувениров. Второй аспект – электронные приглашения с приветственными словами и списком рекомендаций. Во время посещения Сулакского каньона гостям предоставят возможность покормить орла – величественную птицу, символ страны. В конце поездки участники из разных стран создадут капсулу памяти в будущее, чтобы делегации, которые приедут к нам через много лет, открыли ее. Капсула памяти – это символ мира, демократии и постоянства».

Другие участники представили не менее интересные проекты: курс выживания в Сибири, народные игры, тематические зарядки, кулинарные мастер-классы и битвы, спортивные состязания и массовые флешмобы.

Представителям 15 регионов, успешно защитившим свои региональные программы, были вручены сертификаты. Это города, которые будут принимать участников ВФМС – 2017: Калининград, Красноярск, Великий Новгород, Новосибирск, Оренбург, Владивосток, Махачкала, Севастополь, Казань, Ростов-на-Дону, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Тюмень, Ижевск и Ярославль.

За лучшие предложения по совершенствованию региональных программ дипломами были отмечены молодежные команды из Махачкалы, Ростова-на-Дону, Екатеринбурга. Звание лучшего тьютора было присуждено студенту юридического факультета РГПУ им. А.И. Герцена Роману Власову, который был наставником делегации из Екатеринбурга на все три дня встречи.

В заключительном слове и.о. проректора по воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Махов отметил, что опыт, полученный участниками встречи, обязательно им пригодится. «То, что вы сделали за это время, – огромный труд. Ваши региональные программы могут и должны быть реализованы в разных уголках нашей Родины», – подчеркнул Сергей Иванович.

Старший специалист программно-экспертной дирекции по подготовке и проведению проекта ВФМС – 2017 Артем Дудин поблагодарил Герценовский университет за гостеприимство: «Наша встреча не состоялась бы без слаженной работы руководства и студентов РГПУ им. А.И. Герцена. Вы внесли свой вклад в то, что увидит весь мир».

Главным творческим подарком участникам форума стало выступление молодежного русского народного оркестра Герценовского университета «Серебряные струны». Художественный руководитель и дирижер оркестра Александр Афанасьев выразил свое восхищение студентам и участникам встречи, их оптимизму и неиссякаемой энергии и пожелал дальнейших профессиональных и творческих успехов. После завершения концерта зал стоя благодарил молодых исполнителей за их выступление, которое надолго запомнится собравшимся.

Ольга ЖУРКИНА, Марина КУБЫШКИНА, Мария СУХОБСКАЯ, Снежана МАЖЕКЕНОВА, корреспонденты «ПВ»